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Møtereferat fra Meløy ungdomsråd 

Dato: Torsdag 20. mars 2025 

Tid:  Kl. 10.00-15.00 

Sted:  Kommunestyresalen, Meløy rådhus 

Medlemmer:  William Aakre, Aina Margrethe Reichenberg-Elvebakk, Dina Meløysund, Sølve 

Grønås, Vårin Johannessen, Timian Sørmeland, Alida Martinussen, Astrid 

Meosli, Matilde Skub Skaland, Romeo Ringøy 

 

Koordinator:  Mette Haurum (kulturkonsulent) 

Andre:  Stian Lorentzen (psykisk helse rådgiver), Hanne Barvik (avdelingsleder for 

Kultur og folkehelse), Liv Toril Pettersen (samfunnsplanlegger), Gunnhild 

Steine (innkjøpsrådgiver), Formannskapet 

Forfall: Lea Kristin Kildal Solhaug, Henriette Kvalvik 

 

 

Saksliste 

Sak 14/25 Godkjenning av innkalling og saksliste 

Vedtak 

Innkalling og saksliste godkjent. 

 

Sak 15/25 Godkjenning av møtereferat fra 30. januar og 11. februar 2025 

Vedtak 

Møtereferat fra 30. januar og 11. februar godkjent. 

 

Sak 16/25 Møte med ny psykisk helserådgiver v/Stian Lorentzen 

Stian presenterte seg selv og fortalte hva han er ansatt til å jobbe med. Han pratet med 

representantene om hvordan det er å være ungdom. Hva skjer, hva tenker de, hva mener de 

om ungdomslivet. Stian jobber blant annet for, at vi må kunne si ifra til hverandre hvis noe er 

bekymringsfullt. Dette uten at det sees på som snitching, men hellere at vi bryr oss om 

hverandre og at vi tar vare på hverandre. 

Per dags dato skal man henvises til Stian som psykisk rådgiver. Dette kan endre seg til at 

ungdom selv kan ta kontakt med han. Dersom dette skjer, kan ungdomsrådet bidra til å 

markedsføre for tilbudet. 
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Sak 17/25 Generasjonsgnisten v/Hanne Barvik 

Meløy ungdomsråd har fått tilsendt en sak fra Salten Kultursamarbeid angående et nytt 

prosjekt «Generasjonsgnisten». Se sak 24/10811-4 i Websak+. Salten Kultursamarbeid 

ønsker innspill på følgende spørsmål: 

• Hvordan kan vi legge til rette for flere generasjonsmøter og felles aktiviteter mellom 

unge og eldre? 

• Hvilke aktiviteter tror dere kan engasjere både unge og eldre? 

• Hvordan kan vi koble Generasjonsgnist opp mot ungdomsaktiviteter i kommunen 

deres? 

• Hvordan kan ungdom bidra inn i prosjektet som ressurs? 

Representantene kom med følgende innspill til prosjektet: 

- Ungdom kan lage en kafé (elevbedrift), evt. foredrag på kaféen 

- Ungdommer inn på sykehjemmene. UNG jobb hele året, eller i andre sammenhenger 

Åpent sykehjem med vafler 

- Gå på kafé i lag 

- Hobbyverksted, strikkekurs 

- Gå på kino i lag 

- Matlaging sammen 

- Spille spill, e-sport, gaming 

- Svømming, isbading 

- Fisketurer, båttur, gåtur (gågrupper med ungdom og eldre) 

- Sightseeingbuss 

- Aktivitet i Ørneshallen 

- En dag der eldre kan besøke skolene 

- Treninger i lag 

- Møtes på tvers av skolene og skape tilbud 

- Samarbeid med Gode Øyeblikk 

Innspillene er sendt til Steinar Pleim Johansen, faglig leder for Salten Kultursamarbeid. 

 

Sak 18/25 Kommunal planstrategi 2024-2027 v/Liv Toril Pettersen 

Hva er en kommunal planstrategi og hvordan brukes den. Orienteringssak der 

representantene ble presentert for kommunens mange planer som ligger under den 

kommunale planstrategi. Det er mange planer og strategier som er aktuelle for ungdommen 

å engasjere seg i når de skal revideres. For eksempel: kommunedelplan for fysisk aktivitet og 

naturopplevelser, kommunedelplan for oppvekst, plan for kultur og fritid, plan for psykisk 

helse og rus, forebyggende plan for barn og unge, strategi for fremtidens oppvekstkultur, 

handlingsplan for kjønns- og seksualitetsmangfold samt diverse reguleringsplaner. 
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Sak 19/25 Status på Meløypiloten v/Mette Haurum og Gunnhild Steine 

Presentasjon av status på Meløypiloten. 

Innspill fra ungdommene: 

• Veldig bra jobbet at prosjektet er kommet så langt 

• Må markedsføres godt for å få ungdom til å bruke det 

• Ungdomsrådet kan hjelpe til med markedsføringen 

• Ungdomsrådet kan bidra på skolene med informasjon 

• De fleste bruker Reis Nordland for å sjekke ruter – kan brukes for disse tilbudene også 

• Legg fritidsaktivitetene sånn at de passer til bussrutene som vi setter opp 

• De er villig til å forhåndsbestille for å få plass på bussen 

• Hvis det er mulig, ønsker noen også et busstilbud i sommerferien 

Spørsmål om betaling som ble svart ut: 

• Mulig å bruke vipps, betalingsterminal og/eller klippekort? 

Det blir i første omgang mulig å betale med kort og vipps. 

• Mulig å bruke ungdomskortet? 

Nei ikke til å starte med, kanskje på sikt. 

• Pris? 

Vil bli samme pris som Nordlandsbuss har for barn/ungdom og voksne 

 

Sak 20/25 Møte med formannskapet 

Transport: ungdommen synes det er dårlig med transporttilbud på ettermiddagene og 

kveldene. Vanskelig å komme seg til og fra fritidstilbud, og det er kjipt å måtte spørre 

mamma og pappa om skyss hele tiden. De synes det er flott det tilbudet som Meløypiloten 

jobber med, men ønsker seg flere ruter. 

Hva skjer med Reipå skole? 

Kommunen er i dialog med bygda om framtidig bruk av bygget. 

Hva skjer med Glomfjord skole? Og hva er besparelsen på å slå sammen Ørnes og Glomfjord 

ungdomsskole når bygget mer eller mindre står tomt? 

Ingen besparelse på selve bygget, men en besparelse med tanke på lærere. Viktig med gode 

lærere og kommunen ser en fordel i å gi ungdommen et større felles ungdomsmiljø. 

Hvordan er det å gå ungdomsskolene? 

Ørnes-Glomfjord sammenslåing: 

Dårligere med tanke på læring, men bedre sosialt. 

Generelt på ungdomsskolene: 

For store klasser og lærermangel gjør at hverken elever eller lærere rekker alt. Stressende 

for elevene med tanke på eksamen. Elevene er bekymret for at de ikke får god nok læring 

eller ikke rekker alt de skal kunne til eksamen. 
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Utfordringer/problematiske læringsmiljøer. Å være mange gir utfordringer med å få hjelp av 

en lærer. 

Få søkere til studiespesialisering på Ørnes. 

Søker ungdommen seg til videregående skole i egen kommune? 

Bedre markedsføring av tilbudene på videregående skole i Meløy. Det er Åpen skole en gang 

i året på hver videregående skole, men dette er i høyere grad en arrangementsdag enn en 

vanlig skoledag. Derfor gir Åpen skole ikke et reelt bilde av hverdagen på videregående 

skole. Ungdommen ønsker å kunne hospitere flere dager for å danne seg et reelt bilde av 

skolehverdagen. Ønsker også å få mer informasjon om hvilke sosiale tilbud de ulike 

videregående skolene har å tilby annet enn en lang skoledag. 

Vi ser at færre søker seg inn på studiespes. og flere velger yrkesfag. Hvordan kan dette 

være? 

Manglende rådgivende tilbud på ungdomsskolene. Flere elever opplever at de lærere som 

har ansvaret for å veilede ungdommen ikke har tid, blant annet på grunn av lærermangel. I 

tillegg opplever flere at veilederne ikke vet så mye om studiemulighetene, ikke vet hvordan 

videregående skole funker, og ikke er flinke til å snakke opp studievalg. 

Elevene ser videregående skole som en forlengelse av ungdomsskolen. Mange 

ungdomsskoleelever er lei av å gå på skolen, og derfor er det uattraktivt å velge tre år med 

studiespes som krever ytterligere mer skolegang etterpå. Yrkesfag er mer attraktivt i Meløy, 

da det er et stort fokus på industrien i kommunen. Det er attraktivt med en mer varierende 

skolehverdag på en yrkesfaglinje enn «ungdomsskole vol. 2» (studiespes.). Det er attraktivt å 

tjene gode penger, og her har yrkesfag en stor fordel da man allerede etter et par år kan 

være i full jobb i industrien. Ungdommen trenger veiledning i hva man kan bruke en 

studiespes.-utdanning til. Hva er fordelene og ikke minst trenger de å få bekreftet at selv om 

Meløy er en bygdekommune med mye fokus på industrien, så trenger vi folk med høyere 

utdanning i kommunen. Det er jobb til de også. 

De beste til å markedsføre videregående skole er videregående elever. Er det mulig å gi 

videregående elever fri for å snakke med ungdomsskoleelevene? Eventuelt ha et lite opplegg 

i klassene, være til stede av og til slik ungdomsskoleelevene får flere muligheter for å spørre 

om det de lurer på. 

Yrkesmessa er et bra tilbud. Elevene ønsker å se mer av tilbudene til videregående skole i 

Meløy og nabokommunene. Yrkesmessa har for lite fokus på skolene og for mye fokus på 

bedrifter. Også her blir studiespes. vanskelig å få framsnakket. Bedriftene har så mye å tilby 

at det ikke er så veldig attraktivt å snakke med de som «sitter på kontor». 

Tidligere har Meløy kommune hatt innlegg i samfunnssalen. Hadde det vært mulig å gi 

skolene snakketid for å få fram det de kan tilby (se tidligere ønsker fra ungdommen). 

Økonomi. Det er mye snakk om kommunens dårlige økonomi. Ungdommen forstår ikke 

nødvendigvis det de hører, men opplever det på ulik vis. De er bekymret for å bli 

nedprioritert, og føler ikke de blir hørt. Formannskapet var tydelige i sin tilbakemelding til 

ungdomsrådet, at ungdommen absolutt ikke nedprioriteres og at de skal ikke føle at de ikke 
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er viktige. De er kommunens framtid. 

Det ble diskutert hvordan dette budskapet kan komme ut ungdommen i kommunen og ikke 

kun til ungdomsrådet? Burde politikken være mer synlige i ungdomsmiljøene. Møte og bli 

kjente ansikt. Være til stede de plassene ungdommen samles. For eksempel på 

ungdomsklubbene, skolene eller andre arenaer. At politikken viser at de bruker tiden sin på 

å snakke med ungdommen kan være et sterkt signal. Meløy ungdomsråd hjelper gjerne med 

å lage tekster, plakater eller annet materiell som kan brukes til dette slik det treffer 

ungdommen best.  

 

Sak 21/25 Ungdata-konferanse i Meløy 26.-27. august 

Mette orienterte om kommende Ungdata-konferanse i Meløy 26.-27. august. Her ønskes det 

at Meløy ungdomsråd er representert til blant annet å fortelle om ungdomsrådets erfaringer 

med ungdomsmedvirkning i Meløy kommune og hvordan Meløy ungdomsråd er synlige i 

saker de jobber med. 

Aina og Alida ønsker å være med i arbeidsgruppen om Ungdata. 

 

Sak 22/25 Møtekalender ut skoleåret 

Det settes opp følgende møtekalender ut skoleåret: 

Torsdag 10. april 

Tirsdag 13. mai 

Torsdag 5. juni 

 

Sak 23/25 Eventuelt 

- Informasjon om intervjuprosess for ny skole- og fritidskontakt for Ørnes skole, Bolga 

oppvekstsenter og Meløy oppvekstsenter 

- Det ble tatt bilde til hjemmesiden 

 


